

爬鸟道 登雄关 观非遗

这个国庆剑门关超热闹



游客观看剑门云海 高志农 摄

□杨文波 本报记者 朱斗峰 编辑 刘学

10月1日,国庆黄金周第一天,国家5A级景区剑门关迎来旅游高峰,来自四面八方的游客在这里爬鸟道、登雄关、叹古韵,尽情欣赏祖国大好河山的秀美风光。

“黄鹤之飞尚不得过,猿猱欲度愁攀援”,在剑门关景区“网红打卡点”猿猴道上,很多游客身系两根保险绳匍匐在近乎垂直的绝壁上,小心翼翼地向上攀爬。全长440米,垂直高度达500余米的猿猴道以险、陡、奇著称,其依山而建,蜿蜒向上,

是整个景区最难攀登的一段。头顶是悬崖绝壁,脚下是万丈深渊,蜀道之难于上青天的惊险刺激让游客直呼过瘾。

“最宽的地方30多厘米,最窄的地方约10厘米,一只脚刚刚好。”甘肃游客李鑫说道。

剑门关不仅有雄奇险秀的自然风光,历史文化底蕴也相当深厚,蜀道文化、三国文化、关隘文化、红军文化等多种文化的积淀,让剑门关享誉中外。在剑门关景区核心景点关楼前,游客们不仅可以远眺大自然的秀美风光,还能感

受到天下雄关“一夫当关,万夫莫开”的磅礴气势。

“在这里我深刻感受到了浓厚的历史文化气息,确实名不虚传。”成都游客杜中举表示。

“剑门关山水清秀,景色宜人。国庆期间还有民俗表演,很有地域特色。”游客邓小明说。

黄金周期间,剑门关景区推出了“剑门非遗季、国风欢乐行”活动,当地多种非遗文化活动在景区内主要景点轮番上演,让游客随时能与传统文化亲密邂逅。

《剑门长歌》引领夜经济

本报讯(杨文波 王敦可 编辑 肖志元)国庆长假期间,国家5A级景区剑门关迎来旅游高峰,景区打造的全国首个实景崖壁灯光演艺秀《剑门长歌》受到游客追捧,引领了当地的夜间经济。

《剑门长歌》属夜间文旅项目,利用景区内建筑、岩体、树木等载体,融合全息投影、灯光秀、真人演艺、声光互动等内容,通过真人实景演艺及崖壁裸眼巨幕3D电影形式展现,给游客带来一场全新的视觉、听觉、嗅觉、触觉等多重感官体验盛宴。

“一路走来感觉也比较真实,小朋友也特别喜欢,讲了很多历史方面的东西。”成都游客赵波赞叹道。

10000平方米天然崖壁为幕,星空为景,《剑门长歌》以2400年蜀道浩瀚历史为主线,讲述了五丁开山、秦灭六国、孔明立关、姜维守关、李白叹关、建党百年峥嵘岁月等与剑门关相关的历史故事。

“从古至今讲述了我们中国几千年的文化,看后很是震撼。”南充游客孔国晶回味道。

据了解,大假前三天,《剑门长歌》共上演8场次,接待游客超过5000人,有力带动了当地的夜间经济。

▶《剑门长歌》演出现场

高志农 摄



我市共享电单车 松果出行亮相西博会

本报讯(栗伟 记者 朱斗峰 编辑 肖志元)近日,中国西部国际博览会在成都举办。展会现场,记者发现我市共享电单车品牌松果出行也亮相西博会,其绿色便捷、智慧出行的特点吸引了现场各界代表的驻足关注,纷纷前来咨询。

据了解,2019年4月,松果出行率先在我市剑阁县投车运营,后续在朝天区、苍溪县、宝轮镇等地均投放车辆。据悉,松果出行是在四川等西南省份布局较早的共享电单车品牌之一,目前市场占有率第一,已成为当地市民出行的重要交通工具。

据悉,这也是松果出行首次参加在四川举办的大型展会。目前松果出行入驻四川已有60余城,是覆盖四川城市数量最多的共享电单车品牌。此次也将以西博会为契机,加速布局四川全省县域城市,为更多群众提供更好的出行服务。

本次松果出行在西博会设立主题为“科技改变交通,提升城市品质”的智慧交通科技馆,全面展示了松果出行在科技赋能下的探索成果,以及在四川乃至西南地区的业务布局情况。

值得一提的是,此次西博会现场松果出行发布了针对服务乡村振兴、助力县域交通发展的“五五工程”推进成果,引发了各界的广泛关注。作为致力于打造“大县域市场统一出行平台”的共享电单车企业,松果出行的“五五工程”早在2018年就开始规划实施,重点布局在交通基础设施、就业、服务、投资、减碳等多个方面参与县域发展。

截止2021年8月,在全国乡村振兴重点帮扶县中,松果出行已在其中的50个县扎根运营,招聘当地就业超500人,服务乡村振兴重点帮扶县500万人,累计投资超过5000万元,累计为重点帮扶县降低碳排放50000吨,在第一个阶段取得了显著的成效。

未来两年更将推出“倍增计划”,将加倍投入,再为50个全国乡村振兴重点帮扶县提供服务,在总共这100个县中,累计投资超1亿元,服务1000万人口,减少碳排放10万吨以上,实现成果倍增,更好地助力县域经济发展。

“百姓问廉” 倒逼干部廉洁履职

本报讯(徐丽红 张彬慧 文/图 编辑 肖志元)近日,剑阁县元山镇石板村“百姓问廉”第二期在石板村村委会举行。此次参会的有县纪委干部、镇干部、村干部、群众代表共90人,其中群众代表48人。

活动现场有6名群众主动举手对当前石板村存在的问题向村干部提出了质询。村干部直面群众提问,认真细致解答,对于没有做好和没有做到位的当场给出整改方案,并承诺将尽快落实整改到位。问询过后,当场对石板村干部进行了测评,测评结果显示他们对村里的干部都很认同,满意度都在90%以上。

“我们的干部要更加努力为老百姓办实事、干实事,决不能辜负乡亲们的厚爱和重托。希望进一步引导群众直接参与到问廉过程中,把评判权、监督权交给群众,为群众搭建起咨询政策、反映诉求、民主监督的平台,全面推进全县党风廉政建设再上新台阶。只有不此项活动浮于表面、流于形式,才能真正让群众感到满意。”元山镇镇长李超说道。

“百姓问廉”让干部“红红脸、出出汗”,倒逼干部廉洁履职。该活动拉近了干群关系,真正实现了打通全面从严治党“最后一公里”,把矛盾化解在基层,把不稳定因素消除在萌芽状态,把问题解决在群众家门口。



活动现场

剑阁掀起红色旅游热

本报讯(王敦可 记者 朱斗峰 编辑 刘学)10月1日一大早,坐落山间的红军攻克剑门关纪念碑前便汇聚了众多游客。大家瞻仰纪念碑后,参观了纪念馆。馆内陈列着战争时期的武器装备、图文资料、后勤物资。该馆采用声、光、电科技手段,让游客们真切地感受红色历史。

“我今年77岁了,经常和家人一起来到红色旅游景点,回顾革命历史,感受幸福生活来之不易。”成都游客郭明福说。

近年来,剑阁县不断拓展红色文化传承形式,激励全县人民开拓奋进,凝聚起创新发展的强大动力。

志愿服务温暖假日

本报讯(杨文波 记者 朱斗峰 编辑 肖志元)国庆黄金周期间,国家5A级景区剑门关迎来旅游高峰。剑阁县31支党员、团员志愿服务小分队活跃在景区、高铁站等各涉旅节点,为广大游客提供暖心服务,受到一致好评。

在剑门关景区北门游客中心记者看到,身着红色马甲的志愿者们正在为游客提供旅游咨询服务,耐心细致地解答问题,并根据游客的实际情况推荐最佳旅游线路,忙得不亦乐乎。人群中,一抹抹红色成为剑门关景区最靓的颜色。

“确实减少了我们很多麻烦,了解景区的整个情况后,少走些弯路。”巴中游客何德军大力称赞了志愿者们们的贴心服务。

据了解,今年国庆期间,剑阁县共组织了200余名党员干部、青年团员组成31支志愿服务小分队,设立13个党员志愿服务临时岗亭,活跃于高铁站、汽车站、旅游景区、重要交通路口等13个关键点位,为游客提供住宿、美食、乘车、旅游线路推荐、指引、搬运物品、热水供给、看管行李等服务,引导广大游客遵守秩序、爱护环境、文明出游,树立了剑阁旅游的良好形象。

双旗美村让游客美不胜收

本报讯(杨文波 记者 朱斗峰 编辑 肖志元)国庆长假期间,剑阁县乡村旅游、民俗旅游持续走热。被誉为“剑山下盛开的最美乡村”的双旗美村,迎来了今年首个旅游高峰,平均日接待游客超过5000人。

“天空之境”是双旗美村最惊艳的打卡点,步入其中,便已与大自然融为一体,脚下是蓝天白云,远处是群山碧翠,所有能看到的自然风景,都倒映在“天空之境”里,美不胜收。

“拍出来的照片特别美丽,这里周围群山环绕,让人感到非常舒适。”成都游客王资建说道。

双旗美村是剑阁县今年新打造的乡村振兴示范项目,离国家5A级景区剑门关仅20分钟车程,交通便捷,景观优美。国庆期间,这里每天接待游客超过5000名,大家漫步在鸟语花香、景色怡人的田园风光里,体验乡土文化,感受乡村美景。

“这个地方非常美,风景秀丽,到处都能看到游客和老乡的笑脸。”内蒙古游客陈殿春说。

同时,双旗美村推出的农耕文化展示和萌宠乐园亲子活动,得到了众多游客特别是小朋友的青睐。

“看到这些,就想起我们小时候的感



游客打卡双旗美村

高志农 摄

觉,特别有亲切感。”广元游客刘娟感觉很好。

而为应对旅游高峰,双旗美村运营方也做好了充分准备,确保游客玩得开心,玩得放心。

“从10月1日开始,我们现场就增聘

了10名一线清洁人员,对现场的卫生进行及时清理,增派了10名安全巡逻员对现场各个环节进行安全维持,另外为了保障服务,我们在各个营业点也增加了10名一线服务人员。”双旗美村项目运营负责人李刚表示道。

闻“汛”而动 织密安全防护网

本报讯(方思敏 记者 朱斗峰 编辑 刘学)国庆以来,为切实应对暴雨引发的山洪、地质灾害等潜在风险,剑阁县白龙镇严密构建监测预警、宣传教育、综合保障体系,认真落实防汛责任制和24小时执勤制,做到死角一个不漏、任务一项不剩,确保人民群众生命财产安全。

10月2日下午,该镇组织镇干部和村(社区)书记召开紧急会议,研究部署暴雨天气应对措施,明确了24小时值班制和应急抢险人员组织安排。10月3日下午,再次就防汛人员值班值守进行了详细安排和严格要求,明确必须坚持24小时值守,必须确保无人员伤亡。10月4日上午,随着雨势逐渐增大,该镇组织镇村干部召开防汛抢险紧急会议,研究成立了由6名班子成员任队长、31名镇干部骨干力量为队员的6支应急抢险攻坚队,分片包干,暴雨期间全程排查防汛任务落实情况。会后班子成员立即带队深入各村(社区)开展拉网排查。同时,根据排查出的风险点,每个点明确了3名人员24小时值守,全镇形成网格化全域防控格局。

“再次强调,漫水桥一定要有警戒线,一定要有警示牌,一定要有大型障碍物阻挡,一定要有3个人值守。”10月4日凌晨1:00,该镇防汛指挥部群和村组干部群反复强调,各村(社区)抓紧广播动员,加强轮流值守,全体党员志愿者、应急民兵迅速投入战斗。紧接着,又对人员转移进行了详细部署。

据了解,暴雨期间,白龙镇党员干部组成6支防汛减灾攻坚队,发动46名驻村干部、68名应急民兵、278名党员群众志愿者,成立村级防汛减灾分队23支,蹲点监测风险点98处,撤离(疏散)群众165人,转移安置群众23户78人。

药械知识培训 护航健康安全

本报讯(吴洋 编辑 刘学)10月8日,剑阁县市场监管局柳沟所举办了药品、医疗器械法律法规知识培训会,辖区卫生院、药店、诊所等30家单位,共计43人参加会议。

培训会上,柳沟市场监管所所长及工作人员结合《药品管理法》《药品经营质量管理规范》和《医疗器械监督管理条例》等法律法规,紧紧围绕日常检查中发现的问题,对疫情常态化防控、药品质量、采购、验收、贮存、经营使用、维护等各个环节开展了针对性培训。

通过此次培训,进一步提高了药械经营企业、使用单位药械质量安全管理水平。下一步,该所将持续开展药械专项检查,确保辖区群众用药械安全。